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Folketingets Kulturudvalg har den 17. november 2010, efter ønske fra Kulturudvalget,
stillet mig følgende spørgsmål, nr. 5 (lovforslag nr. 19), som jeg hermed skal besvare.

Spørgsmål:

Vil ministeren redegøre for sagen omkring UTV, og hvorvidt de uretmæssigt udbetalte 
penge nogensinde er blevet betalt tilbage.

Svar:

I foråret 2007 iværksatte Radio- og tv-nævnet på baggrund af påstande om misbrug på 
modtagerside en undersøgelse af programvirksomheden i 2006 hos de dengang i alt 6 
UTV-stationer samt den nært tilknyttede radiostation, UFM Odense. 

Nævnet fandt, at UTV-stationerne systematisk og kunstigt havde opskrevet driftsudgif-
terne, og at stationernes programvirksomhed ikke i fornødent omfang var ”selvstæn-
dig”, som krævet efter tilskudsreglerne. 

Radio- og tv-nævnet krævede herefter det i 2006 udbetalte tilskud til UTV-stationerne 
tilbagebetalt (1,3 mio. kr.). Stationerne krævede afgørelsen omgjort og klagede til Fol-
ketingets Ombudsmand, som imidlertid afviste klagen. 

Inden sagerne vedr. 2006 var endeligt afgjort fik 4 af UTV-stationerne i 2007 udbetalt 
et tilskud på i alt 1,7 mio. kr., mens der blev tilbageholdt 80.000 kr. i tilskud. Sagerne 
vedr. 2007 har i en længere periode afventet modtagelse af dokumentation fra statio-
nerne og deres advokat for en række poster i de indsendte 2007-regnskaber samt en 
oversigt over de i tilskudsåret udsendte programmer med henblik på endelig opgørelse 
af evt. tilbagebetalingskrav. 

Da stationerne ikke har imødekommet tilbagebetalingskravene for 2006, er inddrivel-
sen overgået til SKAT Inddrivelsescentret og i overensstemmelse med Finansministeri-
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ets budgetvejledning er beløbene afskrevet. Dog er et beløb på kr. 120.000 – et reserve-
ret tilsagn til stationerne, som var tilbageholdt som følge af kontrolsagen – tilbageført 
til lokalradio- og tv-puljen.

Per Stig Møller


